



Сегодня в номере:

- КОНКУРС МАСТЕРОВ стр.1
- ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ стр.2
- ДЕТСКИЕ ТАЛАНТЫ стр.3
- ПРАВОПОРЯДОК стр.4
- ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ стр.5

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



## Уважаемые читатели!

Мы рады сообщить, что около 3000 семей уже подписались на газету «Сельские новости». Это пока ниже прошлогоднего показателя, но мы искренне надеемся, что каждый наш постоянный читатель и сотни новых семей проникнутся пониманием и обязательно оформят подписку на 2 полугодие 2006 года.

Вы уже обратили внимание, что газета увеличилась вдвое свой объем, улучшила дизайн. Из номера в номер мы работаем над качеством предлагаемых материалов. Мы стараемся освещать все сферы жизнедеятельности нашего района, его достижения, проблемы и перспективы развития.

Тех, кто забыл, и по той или иной причине пока не подписался на районное издание, мы призываем поторопиться. Остается всего одна неделя. Давайте поддержим творческую работу журналистов, и тогда каждый из вас будет всегда в курсе основных событий, которые будут проходить на территории нашего района. Подписная цена на полугодие – 120 рублей.

**В. СИЛАЕВ,**  
редактор газеты  
«Сельские новости».

## ЗНАЙ НАШИХ!



# КОНКУРС

# НАСТРАИВАЕТ



На гостеприимной боровской земле прошел очередной традиционный конкурс мастеров машинного доения и техников по воспроизводству стада. В этих престижных, профессиональных конкурсах приняли участие команды из шести акционерных обществ.

Судьям предстояла довольно сложная и кропотливая работа по определению чемпионов среди лучших по своей профессии со всего района. Среди мастеров машинного доения в упорнейшей борьбе первое место завоевала Роза Малашкевич из сборной ООО «Боровое». На втором месте Валентина Степаненко,

представительница дружной команды ЗАО «Брединское». И замыкает призовую тройку Елена Фоменкова из сборной ДООО «Нововосточное».

Никто не хотел, как говорится, без боя сдавать свои позиции и среди техников по

воспроизводству стада. Как и в прошлые годы уверенно и стабильно выступила Вера Шутимова из ЗАО «Брединское», заняв первое призовое место. Совсем немного по времени уступила ей Роза Кустубаева из ООО «Боровое», занявшая второе мес-

то. И третий призера Наталья Хилкова из ЗАО «Брединское». Победители конкурсов награждены дипломами, почетными грамотами и им же вручены ценные подарки.

Прошедшие конкурсы показали заметный рост профессионализма мастеров машинного доения коров и техников по производству стада. Эти же конкурсы настраивают всех животноводов нашего района на улучшение в целом обстановки по надюю молока и по привесам в летне-осенний период. По итогам работы за пять месяцев текущего года в акционерных обществах про-



## Золотая опора

Самые добросовестные потребители электроэнергии Челябинской области стали победителями всероссийского конкурса «Золотая опора», который уже во второй раз проводит РАО «ЕЭС России».

Символом надежного делового партнерства и взаимной ответственности стала изящная миниатюрная скульптура, отлитая из бронзы, - опора ЛЭП.

Награды победителям вручил генеральный директор ОАО «Челябэнергосбыт» Вячеслав Середкин.

- У нашей компании огромное количество партнеров - более одного миллиона физических лиц и более 30 тысяч юридических, - сказал Вячеслав Середкин. - И с большинством из них мы работаем в режиме понимания и согласия. Но есть предприятия, организации, которые хочется выделить особо.

Около половины всей электроэнергии, поступающей на рынок, поглощают промышленные предприятия. Среди крупнейших потребителей - такой производственный гигант, как ОАО «Челябинский трубопрокатный завод». Ему была вручена «Золотая опора», причем уже во второй раз.

В номинации сельскохозяйственных предприятий было названо три лучших: СПК «Колхоз Рассвет» Увельского района, ООО «Равис - птицефабрика Соновская» и ООО «Агрофирма Калининская» Брединского района.

Министр сельского хозяйства Челябинской области Иван Феклин, присутствовавший на торжественной церемонии, отметил: «Очень приятно, что теперь мы разговариваем с энергетиками не только о проблемах».

**ОЛЬГА ВАСИЛЬЕВА.**



изводство привесов животных возросло на 126 процентов. И по надюю молока к уровню прошлого года увеличение на 119 процентов. В общем, работать есть над чем, и прекрасный травостой пока является высоким подспорьем в достижении намеченных результатов.

**В. ТЕРЯЕВ,**  
ведущий специалист  
УСХИП.



# Каникулы, УРА!



Начало лета традиционно начинается с праздника, посвященного Дню защиты детей. Первый июньский день выдался теплым и солнечным, как и улыбки детворы, принявшей активное участие в праздничном действии. Иначе и быть не может, ведь к ним пришли необыкновенные гости – само лето! А в свите и скоморохи, и мотылек, и артисты художественной самодеятельности РДК им А. С. Пушкина. Все веселье, с песнями и танцами, с играми и разными забавами. Как удержаться на месте, если за активное участие можно получить сладкий подарок из рук скомороха или красавицы – лета. Всех одарили теплом, светом, подарками и музыкой. Руки и ноги сами пускались в пляс под популярные мелодии.

Организовали детский праздник и выступили в роли скоморохов – Наталья Челябинца и Ирина Дерновая, в роли лета – Марина Челябинца, в роли бабочки – Оля Мещерякова, водитель автоклуба – Игорь Межов, звукооператор В. Карманов, художник Ю. Высоцкая, а также участники хореографического коллектива «Кредо» и «Кристал», руководители коллективов Н. Морозова и Ю. Бухер.

**С. СЕРГЕЕВ.**  
На снимках:  
фрагменты праздника  
Дня защиты детей п. Бреды.



## Дошколята на гастролях

В конце мая в п. Локомотивный Карталинского городского округа Челябинской области впервые прошел межзональный фестиваль детского творчества «Планета детства», посвященный Международному дню защиты детей. В фестивале приняли участие дети от 3 до 7 лет, посещающие дошкольные образовательные учреждения Варненского, Брединского, Карталинского муниципальных районов и Локомотивного городского округа, всего 17 детских дошкольных коллективов. Наш район на фестивале представляли 31 воспитанник детских садов п. Бреды: МДОУ №1 (зав. Л. П. Козлова, муз. рук-ль Л. Шмелева), МДОУ №5 (зав. А. З. Иванова, муз. рук-ль В. Л. Короткова), МДОУ №38 (зав. Т. В. Велядо, муз. рук-ль Г. Ю. Ретлер). Сценарий выступления был единым для всех детей и объединен общей темой «80 - летию Брединского района - посвящается». Организовано, в сопровождении педагогов и сотрудников детских садов, все участники фестиваля выехали в п. Локомотивный. По прибытии на место, детей встретил веселый Карлсон, с интересом дети познакомились с поделками своих сверстников, воспитанников дошкольных учреждений Карталинского муниципального района. Житель «космической планеты» необычно провел розыгрыш порядка выступлений коллективов дошкольных учреждений, принимавших участие в фестивале. Задорно, ярко, по-детски непосредственно, выступили наши дошколята. Неслучайно, наверное, награждение началось с заведующих, музыкальных руководителей и детей нашего Брединского района. В номинации вокала диплом и настольная игра были вручены Лене Косиловой (ДОУ №5) за исполнение песни «Солнышко заплакало». Диплом и большая мягкая игрушка были вручены танцевальному коллективу воспитанников ДОУ №1 в номинации хореография, за исполнение танцев «Кошечки», «Цыплята». Продолжительными аплодис-

ментами были встречены выступления танцевально-хореографического коллектива ДОУ №38 за яркий межзональный фестиваль детского творчества «Планета детства», посвященный Международному дню защиты детей. Зрелищно и необычно смотрелась музыкальная композиция на песню «Разноцветная игра» в исполнении Карины Файзрахмановой и танцевальной группы девочек ДОУ №5.

Выразительно, эмоционально открыли выступление дошкольных коллективов нашего района чтецы Даниил Будяков и Настя Федорова (ДОУ №5). Кульминацией выступления стала песня «Наши Бреды», прозвучавшая в исполнении всех участников концерта. Каждый из участников фестиваля получили детскую книгу и сладкий приз.

Хочется выразить слова искренней признательности за реальную помощь и поддержку всем, кто смог устроить праздник нашим детям, воспитанникам дошкольных образовательных учреждений. Прежде всего, это заведующим, музыкальным руководителям и сотрудникам коллективов ДОУ, участвовавшим в детском фестивале. Профессионализм, творчество которых были отмечены Благодарственными письмами и Почетными грамотами Локомотивного городского округа. Огромное спасибо родителям за практическую помощь в изготовлении костюмов и моральную поддержку во время выступления детей.

Благодарим Главу Брединского муниципального района Н. А. Плохих за финансовую поддержку. Спасибо МОУ БСОШ №4, Е. Н. Лаптевой за предоставление комфортабельной поездки детям. Особые слова благодарности Л. В. Парваткиной за написание стихов к песне «Наши Бреды». Благодаря усилиям таких беспокойных, отзывчивых, неравнодушных людей, жизнь дошколят в нашем районе будет безоблачной и счастливой!

**Г. ВЕРЕВЧЕНКО,**  
методист отдела образования.

Прошедший в апреле этого года на гостеприимной калининской земле научно-производственный семинар по развитию мясного скотоводства в Челябинской области ко многому обязывает весь коллектив нашего акционерного общества. Ведь в конце работы этого внушительного форума специалистов, руководителей и научных светил была единодушно одобрена и поддержана идея создания в нашей области российского центра по развитию племенного скота геррефордской породы. Родиной канадских бычков и телочек геррефордской породы на Южном Урале можно по праву считать поселок Калининский. Именно сюда в 1964 году впервые завезли более 60 голов племенных бычков и телочек этой по-

лексе идет целенаправленное разведение КРС мясного направления. На сегодняшний день общее поголовье КРС геррефордской породы - 1831 голова. Маточное поголовье - 659 голов. В ближайшие два года планируем маточное поголовье довести до 1000 голов.

За 42 года нахождения геррефордов в наших климатических условиях, эти животные чувствуют себя просто отлично. При грамотном содержании и кормлении получают неплохие результаты. С начала года на группе до восьми месяцев среднесуточные привесы составили на одну голову 932 грамма. На группе старше восьми месяцев - 657 граммов. А в гуртах, где скотниками работают Виктор Чупахин и Владимир Востриков, среднесуточные привесы на одну голову КРС до восьми месяцев составили 1103 грамма.

В этом году мы организовано вывели все поголовье КРС и молодняка на летне-пастбищное содержание. К самым удачным местам расположения гуртов пока воду завозим автотранспортом. В перспективе на летних лагерях будем бурить скважины для автономного поения. Это будет гораздо дешевле, надежнее и своевременнее.

Практикой доказано, что хорошо кормить – накладно. Плохо – разорительно. Другого просто не дано. Резервы кормовой базы мы, прежде всего, видим в совершенствовании структуры кормовых площадей. Если, допустим, пасти скот на пастбищах, засеянных разнотравьем, злаковым и бобовыми культурами, то продуктивность стада увеличивается на 20-30 процен-

тестественно осеменению животных, рассчитанному на несколько лет вперед. Это очень трудоемкий процесс, но он оправдывает себя в летне-осенний период, когда происходит самый быстрый рост молодняка. Мы еще самое серьезное внимание уделяем качественным показателям наших племенных. Они ежегодно проходят у нас тесты на профессионализм, как у

та геррефордской породы. На сегодняшний день на элитную породу скота уже есть заявки из Оренбургской области, Краснодарского края, Татарстана. И это еще раз подтверждает, что мы работаем в нужном направлении и результаты труда востребованы.

Все то, о чем написано выше, было бы просто невозможно ни создать, ни добиться стабильных результатов без вдумчивого вклада в общее дело руководителей, специалистов, рядовых животноводов и несомненно корموдобытчиков. О них-то, надеюсь, будет более серьезный разговор. А пока мы назовем имена тех людей, кто, как говорится, находится на переднем крае развития животноводства. Это наши скотники Виктор Чупахин, Владимир Востриков, Александр Гаранин, управляющий отделением Владимир Даниелян, бригадир животноводства Надежда Гордеева, ветврачи Ольга Вострикова и Дмитрий Парфенов. И, без всякого сомнения, очень многое сделано и делается в развитии животноводства нашего хозяйства со стороны директора Павла Никифоровича Васина.

В заключение своего небольшого выступления хотелось бы

вкратце высказать свое мнение о национальном проекте развития АПК, где как раз важнейшую роль отводится развитию КРС мясного и молочного направления. По-моему, смысл этого на-



проекта должен быть заложен в комплексности решения вопроса. Проблема увеличения производства продукции не упирается в форму собственности. Главное здесь – уровень материально-технического обеспечения, грамотность управления и организации труда. Решение социальных вопросов, подготовка кадров. Само производство, переработка и реализация животноводческой продукции тоже должны быть не на последнем месте.

**ВИКТОР МАЦЮПА,**  
главный зоотехник ООО  
Агрофирма  
Калининская.

## ПО-ХОЗЯЙСКИ, ТРЕЗВО И РАСЧЕТЛИВО

В этом году кроме гороха мы еще посеяли по 500 гектаров трав суданки и донника. Всего же запланировано заготовить на осенне-зимний период 2300 тонн сена, 6000 – сенажа, 3000 – соломы и необходимое количество зерноотходов. Также для еще более полноценного кормления у нас высокопроизводительно используются «Мелькомбинат» и кормосмеситель-раздатчик «Соломикс» на базе трактора МТЗ-80. На «Мелькомбинате» мы приготавливаем корма с добавлением микро и макродобавок, а с помощью кормосмесителя в короткий срок раздаем корма нескольким сотням животных.

Также одной из основ экономической стабильности в отрасли мясного скотоводства является получение здоровых телят. А для этого необходимо на должный уровень поставить работу по искусственному, так и по

спортсменов подтверждение звания «Мастер спорта».

Перволетки у нас содержатся отдельно, а в целом племя стадо эффективно работает не более пяти лет. Далее мы уже ведём набор нового племядра. Если в течение пяти лет от коровы не будет получено минимум четыре теленка, то это уже минус нашей работе. Поэтому мы на протяжении уже многих лет планомерно и взаимовыгодно сотрудничаем с коллективом Оренбургского института мясного скотоводства в лице заведующего ВНИИМС Леонида Зиновьевича Мазуровского. Наглядным результатом такого плодотворного сотрудничества и целенаправленной, каждодневной, кропотливой работы всего коллектива явилось то, что наше хозяйство присвоено статус племязавода. За последние три года в несколько областей России нами продано 514 голов ско-



роды. Поэтому-то сегодня и ложится на нас особая ответственность по реализации на деле данного проекта.

За последние три года на нашем животноводческом комп-





# ЗНАМЯ МИРА НАД ЗЕМЛЕЙ



«Мы убеждены, что только на основе партнерства и сотрудничества может быть построено прекрасное будущее человечества в XXI веке. Культура – это построение общего земного дома человечества. Ради этой цели российские и международные общественные организации начали культурный космический проект «Знамя Мира». Анатолий Соловьев командир экипажа орбитального комплекса «Мир».

Космическая эра началась 4 октября 1957 года, в день, ког-

да в нашей стране был выведен на околоземную орбиту первый в мире искусственный спутник Зем-

сток с человеком на борту. «108 минут, которые потрясли мир», «Сказка стала былью», «Космический Колумб – советский человек», «Новая эра» – такими заголовками пестрела мировая пресса в те звездные времена для нашей страны.

Первый групповой космический полет совершили опять же советские космонавты Андриан Никола-

кой. Полеты в космос? Спутниковое телевидение? Прямые репортажи из космоса? Обычное дело. Для нас запуск космического корабля уже не сенсация. Хорошо это или плохо? С одной стороны хорошо, потому что эта простота восприятия говорит о том, что космонавтика прочно вошла в нашу повседневную жизнь. С другой стороны – плохо, потому что мы перестали удивляться и мечтать.

Писатели и фантасты когда-то отправляли героев своих произведений в космос на чем угодно, только не на ракетах. На самом деле в космос не улетишь ни в колеснице, ни на корабле-самолете. Только на ракете! Но до этого нужно было додуматься, хотя самые первые крошечные ракеты для фейерверков были

изобретены в Древнем Китае еще сотни лет назад.

Космическая ракета – одна из вершин современной техники. Это сложнейшее сооружение. В состав входят двигательная установка, система управления полетом, полезный груз.

С 1965 года в нашей стране используют ракетополетель типа «Протон», длина которого свыше 44 метров, а масса полезного груза – 20 тонн.

С 1986 года на околоземной орбите находится наша станция «Мир» – единственный космический дом, куда прилетают работать космонавты и астронавты. Но скоро появится новая постоянная космическая международная станция, строительство которой ведут ученые и специалисты России и США. В 1998 году была запущена первая часть новой МКС – «Заря» (функционально-грузовой блок), массой 21 тонна. Астронавты будут заниматься биотехнологией, исследовать Землю, работать в области материаловедения и высоких технологий.

Россия остается лидером в освоении космического пространства. Наши ученые работают по созданию постоянной космической станции на Луне, созданию нового космического корабля



ли. Хотя 100 лет назад К. Э. Циолковский написал первые научные труды о полете ракеты, которая должна работать на жидком топливе. А 75 лет назад в 1931 году в Москве была создана группа изучения реактивного движения. Ею руководил С. П. Королев, будущий Главный конструктор космических ракет.

Первый космический спутник и первый космонавт Юрий Гагарин, побывавшие на околоземной орбите были посланцами СССР. 12 апреля 1961 года именно в СССР был завершен успешный запуск космического корабля «Во-



ев и Павел Попович на кораблях «Восток-3» и «Восток-4». И первой женщиной, в мире побывавшей в космосе была Валентина Терешкова – гражданка СССР. А вот первая лунная экспедиция была уже совершена на американском корабле «Аполлон».

Сегодня мы привыкли к тому, что еще недавно казалось сказ-



«Клипер», который будет доставлять на орбиту туристов и ученых, которые будут работать над проблемой снабжения нашей планеты энергией из космоса.

XXI век, несомненно, станет космическим веком, земляне будут продолжать освоение



Вселенной, начатое в середине XX века.

**О. ЕВСЕНКОВА,**  
сотрудница центральной библиотеки.

А теперь мы предлагаем вниманию читателей нашей газеты совершить фотозаписку по залам музея космонавтики вместе с фотожурналистом Виктором Щербаковым. Эта уникальная экспозиция, насчитывающая тысячи неповторимых предметов, архивных секретных в свое время документов была впервые развернута в г. Магнитогорске.



## ЧАС ДЛЯ ПОТЕХИ, ВРЕМЯ ДЛЯ УМА

### Сканворд от газеты



Зона со складами	«Вот тебе бабушка и ... день»	Ухищрение в наряде			
	Горки на пути Суворова	Суперзадвижка			
			«Зеркальная» рыба	Ударник током (рыба)	Имя певицы Цыгановой
	Перпендикулярная ширине	«Урок с намеком»			
				Варево адских котлов	Подливка в Куру (приток)
Оппонент прокурора	Лекарство от икоты	Говорун-профи	Водяная явка чертей	Будущий «Геркулес»	
Ветвистая «рева-корова»		Беломорский абориген			
Знак, означающий звук			Речь украинка		
		Тара под семечки			
Велико-возрастное ...	Фамилия св. Жанны		«... уполномочен заявить»		

### Сканворд от газеты



Буквенный букет	И куртка, и штат	Монетный передок			
					Отелло по «5-й графе»
Добыча даров леса	Подарила Кадышевой сережки	Легковушка-мелкота	Двойник минуса		
ИЗЮМительная выпечка			Современная Персия	«Дичь» под серебряную пулю	Пахарь по-старинке
Попугайчик серенький			Слой бревен в блиндаже		
		Директор Олимпа	Старосветская валюта	Драное животное Сидора	
	Исчезает от кондиционера	Домик в таежной глуби			
			Влага с трудяги		
	Папиросы с видом на Кавказ	Сума дилкюрера			
Партнер Мефистофеля			Безгреховное место		

### ОТВЕТЫ НА СКАНВОРДЫ

- 5** По горизонтали: Есаул. Джон. Чтиво. Полоса. Хлеб. Комбинатор. Корт. Угар. Кот. Мама. Барак.  
По вертикали: Черепок. Врач. Кули. Утро. Вдох. Море. Лиотар. Батрак. Лямка. Смит. Кама. Рома. Бор.
- 6** По горизонтали: Алиби. Рифма. Петруха. Курник. Подкол. Стоп. Сало. Склад. Анод. Вырез. Раса.  
По вертикали: Кампус. Триатлон. Прикуп. Уход. Фарад. Авиго. Клара. Проза. Танк. Поза. Сыр. Лес.
- 7** По горизонтали: Грех. Омск. Винил. Пиво. Икра. Куст. Арка. Орел. Тепло. Сад. Стило. Плац. Пеле. Кан. Лиана.  
По вертикали: Внук. Ранг. Холоп. Марadona. Слива. Корсика. Стела. Телец. Калан. Осел.
- 8** По горизонтали: Ситро. Армен. Ягода. Баланс. Барсуку. Сток. Аркан. Агузарова. Навес. Коса.  
По вертикали: Пасьянс. Баобаb. Астролог. Маляр. Нанду. Ажан. Слово. Краса. Тавр. Кума. Рак. Вес.

### ДЕТСКИЙ

Не меняя порядок букв и двигаясь по стрелке к центру, прочитайте в улитке названия трёх макаронных изделий. Используйте каждую букву один раз.



Переставьте буквы и получите слова. Какое из полученных слов лишнее?

- (а) А М Д Д И Р
- (б) Н О О Н Л Д
- (в) Е Й Е С Н И
- (г) М В А О С К
- (д) Б Л У Д И Н

